



Ради жизни на земле

**Подготовила:
ученица 3 «а» класса
МБОУ Дивеевской средней
общеобразовательной школы**

Кряжева Валерия



Посвящается героям- дивеевцам

От неизвестных и до знаменитых,
Сразить которых годы не вольны,
Нас двадцать миллионов незабытых,
Убитых, не вернувшихся с войны...

- Расул Гамзатов



Сергей Григорьевич Бекмешов



Родился в Дивееве в 1912 году. Во время одной из атак при наступлении на высоту Безымянная (в предместье г. Севастополь) первым достиг расположения противника и забросал Гранатами блиндаж. При освобождении г.Севастополь поднял бойцов в штыковую атаку. В одном из боев подавил 2 пулемета. Является кавалером ордена Славы, награжден орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу».

В Дивееве именем Сергея Григорьевича Бекмешова названа одна из улиц.



Иван Степанович Ежков



Родился в 1923 году в Большом Череватово во время конратаки неприятеля у деревни Рудница (Белоруссия), подпустив гитлеровцев на двадцать пять метров, Ежков метким автоматным огнём уничтожил более двух десятков вражеских пехотинцев. Когда продвижение роты остановил пулемётный огонь из дзота, сержант Ежков пробрался к нему и метнул две гранаты. Но пулемет не умолк. Отважный воин бросился к дзоту и своим телом закрыл амбразуру, ценой своей жизни содействовал выполнению военной задачи.

Ежкову Ивану Степановичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Имя Героя носит улица в городе Кулебаки Нижегородской области.



Михаил Иванович Козомазов



Родился в 1918 году в Маевке. Он зенитчик, командир зенитно-пулеметного взвода. Сбил семь вражеских самолетов. Десятки раз ходил в атаки и контратаки. Козомазов вместе с передовыми отрядами пехоты форсировал Неву и вступил в бой с немецкой пехотой. Крупнокалиберный пулемет Козомазова уничтожил четыре пулеметные точки противника. Герой Советского Союза старшина Михаил Иванович Козомазов удостоен Золотой Звезды за воинское мастерство, отвагу и находчивость при прорыве блокады Ленинграда.



Валентин Егорович Ситнов



Родился в 1918 году в селе Сыресево Дивеевского района. Валентин Егорович летчик – бомбардировщик. Совершил бомбардировку важных военных и промышленных объектов противника в его глубоком тылу, нанеся врагу значительный урон. Несколько раз был ранен, но вскоре вновь возвращался в строй. Был в плену у немцев. За боевые заслуги ему присвоено звание Героя Советского Союза, награжден орденом Красной Звезды. Именем Героя в Дивееве названа одна из улиц.



Николай Ильич Шалашков



Родился в 1920 году в Череватове. Ефрейтор Шалашков отличился при форсировании реки Днепр. Под огнем противника переправил на рыбацкой лодке около 100 воинов. Обратным рейсом вывозил раненых. Во время последнего рейса лодка была разбита, и Шалашков с двумя ранеными бойцами оказался на берегу, занятом противником. Ночью Шалашков увел вражескую лодку и с ранеными перебрался на свой берег. За мужество Николаю Ильичу присвоено звание Героя Советского Союза, награжден орденом Ленина и Золотой Звездой.

В честь Николая Ильича названа одна из улиц нашего села.



Михаил Степанович Пискунов



Родился в 1915 году в селе Смироново Дивеевского района. Был командиром танковой бригады. Михаил Степанович воевал подо Ржевом, участвовал в Сталинградской битве. Не раз отличался при форсировании Днестра, Вислы, Одера, Западного Буга. Участвовал в Берлинской операции, в боях в Ростовской области, в сражении на Курской дуге. В боях трижды ранен. За мужество и героизм присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

В честь Михаила Степановича названа одна из улиц нашего села.



Александр Иванович Клочнев



Родился в 1922 году в селе Полупочки Дивеевского района. По воинской специальности – артиллерист. Сержант Клочнев был командиром расчета 45 - миллиметровой пушки, участвовал в боевых действиях на территории Прибалтики. Подбил прямой наводкой вражескую «пантеру» и три бронетранспортера, обеспечил подавление пяти пулеметных гнезд, разрушил три дзота. Александр Иванович - кавалер трех боевых наград солдатской доблести, орденов Славы. В Дивееве именем Александра Ивановича названа одна из улиц.



Пусть пулеметы не строчат,
И пушки грозные молчат,
Пусть в небе не клубится дым,
Пусть небо будет голубым ...

